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Ata da sexagésima primeira Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em sete de 

novembro, às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, onde se fizeram 

presentes sob a Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os senhores vereadores: 

José Raimundo de Jesus Souza (Vice-Presidente), Edson de Jesus Reis Santos, (Primeiro 

Secretário), José Alessandro Santana Farias (Segundo Secretário), Damares Vieira Cavalcanti, 

Jaci Silvino de Sousa, Josefa Délia Félix dos Reis e Rivan Francisco dos Santos. A seguir, 

precedeu-se a leitura da Ata da Sessão anterior, sendo aprovada com uma ressalva, pois o nome do 

apóstolo que o senhor Edson de Jesus Reis Santos citou foi Paulo e não Pedro como descrito na ata. 

Em seguida, foram apresentadas as seguintes proposições: Projeto de Lei 942/2017 - “Reconhece de 

Utilidade Pública a Associação dos Muladeiros do Estado de Sergipe”, de autoria do senhor vereador 

José Alessandro Santana Farias; Indicação 143/2017 - Ao Chefe do Executivo, excelentíssimo 

senhor Everaldo Iggor Santana de Oliveira, solicitando o que segue: 1. “Providências 

EMERGENCIAIS junto aos órgãos competentes voltadas para a realização de estudo técnico com a 

área de urbanismo desta municipalidade, no sentido de disponibilizar através da concessão de uso de 

um espaço público, nas proximidades do Colégio Estadual Professor João de Oliveira, para que esta 

importante unidade de ensino, que presta serviços educacionais de excelência a nossa comunidade, 

possa construir uma quadra esportiva, objetivando a implantação do ensino integral, já dispondo de 

recursos para arcar com tal empreendimento”; Indicação 144/2017 - Ao Secretário Municipal de 

Obras e Urbanismo, senhor Emílio de Jesus Souza, solicitando o que segue: 1.“Providências 

emergências voltadas para a colocação de placas indicativas com a denominação das ruas de todos os 

bairros da sede desta municipalidade, a exemplo do bairro Santa Cruz, que requer manutenção e 

reinstalação de tais serviços”, ambas de autoria do senhor Presidente Alexandre Almeida Dias; 

Indicação 145/2017 - Ao Secretário Municipal de Obras e Urbanismo, senhor Emílio de Jesus 

Souza, solicitando o que segue: 1.“Providências emergências voltadas para a poda de árvores na 

Avenida Santa Cruz, nas proximidades do Fórum José Carvalho Déda”, de autoria do senhor 

vereador José Alessandro Santana Farias. Em seguida, deu-se início ao Grande Expediente, no qual 

o senhor Presidente Alexandre Almeida Dias apresentou o cronograma de apresentações dos 

Secretários Municipais, para o segundo semestre, que será de 09/11/2017 até 14/12/2017, cada 

Secretário se apresentará em uma Sessão respectivamente, iniciando com a participação da Secretaria 

de Assuntos Políticos e Institucionais, Secretaria Municipal de Saúde, Secretaria Municipal de Obras 

e Urbanismo, Secretaria Municipal de Educação, Secretaria Municipal de Controle Interno, 

Secretaria Municipal de Administração, Secretaria Municipal de Planejamento, Secretaria Municipal 

de Desenvolvimento Comunitário, Assistência Social e Trabalho, Secretaria Municipal de Finanças, 

Secretaria Municipal da Juventude, Esporte e Cultura, Secretaria Municipal de Desenvolvimento 

Rural Sustentável, Meio Ambiente e Recursos Hídricos. Continuando, no Grande Expediente, o 

senhor Presidente Alexandre Almeida Dias assumiu a Tribuna e falou sobre a Indicação de sua 

autoria, solicitando que o Secretário Municipal de Obras e Urbanismo, o senhor Emílio de Jesus 

Sousa fizesse a colocação de placas indicativas com a denominação das ruas de todos os bairros da 

sede desta municipalidade, a exemplo do bairro da Santa Cruz, que requer manutenção e reinstalação 

de tais serviços, apelou para que o Secretário atenda essa solicitação, pois facilitará a identificação 

das ruas. Na oportunidade, o edil apresentou outra solicitação, direcionada a Secretaria Municipal de 

Administração, para que mobilize os agentes do DMTT, para que reorganizem o trânsito nas ruas das 

proximidades do CECAF aos sábados, pois da forma que se encontra tem causado transtornos aos 
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moradores da localidade. O edil falou ainda, sobre a Indicação 143/2017 solicitando providências 

emergenciais juntos aos órgãos competentes, voltadas para a realização de estudo técnico pela área 

de urbanismo desta municipalidade, no sentido de disponibilizar através da concessão de uso de um 

espaço público, nas proximidades do Colégio Estadual Professor João de Oliveira, para que esta 

importante unidade de ensino, que presta serviços educacionais de excelência, possa construir uma 

quadra esportiva, objetivando a implantação do ensino integral, já dispondo de recursos, para arcar 

com tal empreendimento. O edil contou que foi abordado pela diretoria da escola, que solicitou que 

apresentasse um Projeto de Lei autorizando o Poder Executivo a concessão do espaço da rua que se 

localiza da frente da escola, até a praça. Comentou que, essa é uma das poucas opções de área para 

ampliar a escola, já que a outra opção seria o barracão, mas já existe planos para utilização daquela 

área, e ainda a rua nos fundos da escola, mas existem algumas casas, que possuem janelas voltadas 

para a rua, portanto seria inviável.  Destacou que está encaminhando a Indicação, no sentido de 

posteriormente, o Poder Executivo encaminhar o Projeto de Lei pedindo autorização da Casa 

Legislativa, para conceder o uso do espaço de forma permanente, para a escola. Depois, falou sobre a 

importância desse Projeto, haja vista que a quadra será um atrativo, para os alunos, que 

permanecerão o dia inteiro na escola. Disse ainda, que já existe orçamento, para a implantação do 

ensino integral e para a construção da quadra, e na oportunidade defendeu o ensino integral, 

comentando que é um modelo que vai absorver a presença do aluno, por dois turnos, onde em 

determinado momento eles assistirão as aulas das disciplinas curriculares, e depois participarão de 

atividades lúdicas, esportivas e culturais. Destacou as vantagens que este modelo de ensino 

proporciona aos alunos, como: a possibilidade de conhecer práticas esportivas e culturais, que 

poderão se tornar uma profissão, além de ser um entretenimento. Disse ainda, que a grade curricular 

contará com disciplinas específicas, para prepará-los melhor para o mercado de trabalho. Afirmou o 

orador, que o ensino integral possibilitará que aqueles jovens que, não têm uma família estruturada, 

possam ter a continuidade do seu aprendizado, o que atualmente não acontece em alguns casos. 

Além disso, afirmou que a escola também tem recursos para contratar uma equipe multidisciplinar, 

com Assistente Social, Psicólogo e Enfermeiro, que trarão mais estrutura para envolver ainda mais as 

famílias dos alunos nas questões da escola, e beneficiar os jovens que possam estar expostos a 

situações de risco. Afirmou ainda, que provavelmente na próxima quinta, alguns representantes da 

escola utilizarão a Tribuna Livre, para defender a iniciativa desse projeto. A seguir, o senhor 

vereador José Alessandro Santana Farias agradeceu a todos que fazem a organização da Câmara 

Municipal de Vereadores de Adustina /BA, e contou que teve a oportunidade de visitar o órgão, 

juntamente com alguns munícipes, que passaram no concurso daquela cidade, que se dirigiram à 

cidade, para solicitar aos vereadores que tentassem sensibilizar o Prefeito, para que pudesse convocá-

los. O edil contou que todos foram muito bem recebidos pelos Vereadores e também pelo Prefeito da 

cidade.  O edil falou também sobre o Projeto de Lei 942/2017 de sua autoria, que reconhece como 

utilidade pública a Associação dos Muladeiros do Estado de Sergipe, comentou que se sente parte 

dessa Associação, por ter participado de um evento, e pediu que as pessoas orassem pelo senhor 

Pedro Santana, um dos fundadores dessa Associação, que se encontra convalescente após um 

acidente. Contou que o senhor Pedro Santana está se sentindo muito triste, pois em decorrência de 

seu estado de saúde não está podendo fazer as coisas que mais gostava, como montar a sua mula, 

brincar e comer, além de sentir muita falta dos amigos, com quem ele costumava conversar. O edil 

disse que, o senhor vereador João Ramalho já havia tido a iniciativa de apresentar um projeto desta 
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natureza, mas na época a Associação não tinha dois anos de existência, e agradeceu ao colega, por ter 

lhe concedido à oportunidade de apresentar este projeto neste momento, e que se aprovado será uma 

grande homenagem para o senhor Pedro Santana. Depois, o edil comentou que já ouviu o áudio da 

Sessão do dia 26 de novembro oito vezes, principalmente o trecho em que o senhor vereador João 

Ramalho se referiu a ele, mas não entrará em detalhes naquele momento, porque o colega não está 

presente. Agradeceu e parabenizou a todos da Prefeitura Municipal de Poço Verde, principalmente 

os que representam a Assistência Social do município, pela ação que foi feita no povoado Saco do 

Camisa, comentou que não esteve presente no evento, porque estava num compromisso em Aracaju, 

e contou que a comunidade ficou muito satisfeita.  Também agradeceu aos servidores da Companhia 

de Saneamento de Sergipe - DESO no município de Poço Verde, que se empenharam para resolver o 

problema de abastecimento de água, que desde a última sexta estava suspenso. Comentou que, 

procurou a empresa, para saber o que de fato estava acontecendo, e lá obteve a informação que a 

equipe operacional estava nos poços II e III procurando a causa do problema. O edil contou que foi 

até a localização dos poços e lá conversou com o senhor James, que informou que havia duas 

possíveis causas para ocorrência da falta de água, no poço II foram constatados problemas elétricos, 

que foram resolvidos pela COELBA, por volta do meio dia da segunda-feira, já o poço III, a bomba 

estava queimada, e após algumas horas de serviço, o equipamento foi substituído, e o serviço de 

abastecimento de água foi restabelecido no período da noite. Na oportunidade, sugeriu a empresa, 

que quando ocorressem problemas dessa natureza, que eles colocassem uma nota de esclarecimento 

em carros de som e meios de comunicação, para que a população fique sabendo o que está 

acontecendo, até mesmo para que não recebam tantas críticas, pelas redes sociais. E pediu ainda, que 

a população economize água, para que não sofram tanto com tais problemas, caso haja necessidade 

de racionamento, ou outro problema dessa natureza.  Continuando, o senhor vereador José 

Alessandro falou sobre a Indicação de sua autoria, solicitando ao Secretário Municipal de Obras e 

Urbanismo, senhor Emílio de Jesus Souza, providências emergenciais voltadas para a poda de 

árvores na Avenida Santa Cruz, nas proximidades do Fórum José Carvalho Déda, e comentou que os 

policiais que trabalham naquele local, solicitaram que fosse realizado esse serviço, haja vista que, o 

volume das folhagens está impossibilitando a visão da rua, dificultando a realização da segurança 

dos servidores e daquele ambiente, além disso, as pessoas que passam pela rua precisam se abaixar 

para passar próximo às arvores. Cobrou mais uma vez, ao Secretário Municipal de Obras, a limpeza 

do esgoto do Conjunto João Emídio, que está causando sérios transtornos aos moradores. 

Infelizmente, os moradores do conjunto acreditam que os Vereadores têm o poder de fazer o serviço, 

mas, explicou que os edis apenas têm a possibilidade de solicitar e indicar ao Poder Executivo. 

Também falou sobre o esgoto do Conjunto Françual, e citou que, os responsáveis pela obra devem 

resolver o problema, quer seja o Poder Executivo ou a Construtora que construiu o empreendimento, 

e sugeriu que os vereadores da situação visitassem a localidade, pois os moradores estão sofrendo 

com aquela situação, além disso, relembrou que o período eleitoral está se aproximando, e 

certamente os edis visitarão aquele conjunto para pedir votos. Ele cobrou a reabertura da casa de 

apoio, que até o momento não foi concretizada, e também indagou onde estão sendo investidos os 

quase 16 mil reais, que o município tem economizado com os salários dos secretários, que estão 

recebendo pela Câmara? Comentou que, o Prefeito afirmou na Tribuna, que este dinheiro seria 

utilizado para contratar médicos especialistas, mas já que não está contratando, que disponibilize 

pelo menos parte desse recurso, para alugar uma casa, no município de Aracaju, para acolher os 
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poçoverdenses. O edil comentou que, o Governo Municipal está no 11º mês de gestão e, enquanto os 

vereadores da oposição clamam pela solução deste problema, infelizmente um vereador da bancada 

de situação diz que, os colegas Edson e José Alessandro são chatos e insuportáveis. Disse ainda, 

que tem ouvido os áudios das Sessões do ano passado, nos quais o colega vereador que estava na 

oposição falava com tanta intensidade, que até “saia espuma pela boca”, mas agora que está na 

situação não se manifesta da mesma forma, e ainda pede que os colegas se comportem com 

educação. O edil comentou também sobre a Avenida São José, onde foi feito o serviço para tapar os 

buracos, mas aludiu que o serviço de má qualidade, que no dia posterior a realização do serviço, um 

caminhão atolou no local. E mais, o Prefeito tem colocado imagens nas redes sociais, conduzindo as 

máquinas que fazem a manutenção das estradas vicinais, e indagou se ele é habilitado a conduzir o 

equipamento? Por fim, chamou a atenção que a administração está brincando de fazer política, mas 

alertou que, eles mostrassem o que realmente estão fazendo, e não tentassem “maquiar as coisas”, 

pois quando chover e a “maquiagem” escorrer as coisas vão ficar feias novamente. Afirmou que, os 

vereadores da situação não devem dizer que está tudo lindo e maravilhoso, pois não está, e a 

população está percebendo, mas irá dar a resposta nas eleições. A seguir, o senhor vereador Edson 

de Jesus Reis Santos parabenizou o colega vereador José Alessandro, pela sua disposição e coragem 

de apontar os problemas do município, mesmo sofrendo críticas, por defender algo, também o 

parabenizou pela iniciativa de passar o dia inteiro acompanhando as equipes da DESO, passando as 

informações sobre o problema que estava acontecendo, a respeito da falta de água. Continuando, 

falou sobre algumas Indicações que não têm sido atendidas pelo Poder Executivo, e comentou que a 

comunidade esperava com grande expectativa a execução do serviço de tapa-buraco na Avenida São 

José, que de fato está sendo realizada, mas relembrou que além desta, havia ainda a solicitação da 

retirada de um quebra molas na avenida, e a construção de mais dois quebra-molas, nas 

proximidades da Igreja Batista, haja vista que já ocorreram dois acidentes na localidade aos 

domingos em dias de cultos, pois é uma via movimentada. Apelou para o Secretário Municipal de 

Obras, e também ao Prefeito Municipal, para que atenda esta solicitação, haja vista que, teme a 

ocorrência de outros acidentes, que podem ocasionar maiores custos ao erário público. Falou ainda, 

sobre a situação dos motoristas da urgência da Clínica de Saúde da Família, que estão sem ter o 

direito de receber as diárias, enquanto os servidores da parte administrativa recebem. Comentou que, 

muitas vezes os motoristas se deslocam para Aracaju bem cedo sem se alimentar, e ficam 

aguardando os pacientes, para retornarem a cidade, e muitas vezes chegam ao fim da tarde no 

município, sem se alimentar. Contou que é um direito previsto no Estatuto do Servidor, receber 

diárias quando se deslocar para outra cidade a serviço do município. Além disso, comentou que, já 

houve casos de motoristas estarem em Aracaju por volta das 11h aguardando um paciente, que seria 

liberado às 15h, mas por não ter direito a diária, veio ao município de Poço Verde, onde almoçou e 

depois retornou para Aracaju, para buscar o paciente, portanto, o custo desse deslocamento foi muito 

maior, que se fosse paga uma diária. Disse ainda, que a profissão de motorista de ambulância é muito 

digna, mas muito estressante, e somente quem já passou por esta experiência é que reconhece as 

dificuldades, de quem está lidando com vidas. Destacou que, muitas vezes os motoristas fazem 

funções que não são as dele, para ajudar as pessoas que ele está conduzindo, e um motorista foi até a 

sua residência e reclamou, que estão liberando parturientes, com poucos centímetros de dilatação 

para dar à luz em Lagarto, sem o acompanhamento de um técnico de enfermagem, e muitas vezes, o 

bebê nasce no percurso até o Hospital, sem qualquer auxílio. Afirmou que, esses profissionais 
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merecem ser reconhecidos pela administração, através da concessão dessas diárias, bem como, 

quando forem encaminhar as parturientes, que também encaminhem uma equipe de enfermagem 

junto com a ambulância, para dar um suporte melhor a paciente. O edil relembrou que é uma das 

metas do plano de governo do Prefeito Municipal, a implantação da Rede Cegonha no município, 

mas, até o momento, a gestão municipal está completando 25% de conclusão e não se obteve 

nenhuma resposta sobre este assunto. Apelou para que o Prefeito se sensibilize com a situação dos 

motoristas, que estão passando necessidade, levando os pacientes de Poço Verde a fora, tentando 

salvar vidas, e destacou que não é problema difícil de ser resolvido, basta um pouco de boa vontade. 

Afirmou que, espera que essas solicitações sejam atendidas, e que o Secretário traga essas respostas 

quando vier a esta Casa. Na ocasião, o edil falou sobre as leis que serão discutidas naquela noite, e 

confessou que, debruçou-se sobre elas, haja vista que são matérias muito importantes e extensas, e 

que tratam do orçamento do município para os próximos anos, mas contou com a ajuda do experiente 

vereador Pedro de Jesus Santos, que orientou os colegas de bancada, para analisarem e 

compreenderem melhor as matérias, bem como, propor emendas no que achar necessário. O edil 

destacou que, apresentará emendas, pois acredita que algumas despesas previstas no orçamento não 

precisam de um volume de recursos tão grande, como o Gabinete do Prefeito, e irá direcioná-los para 

outras áreas, como educação, saúde entre outras necessidades, que algumas comunidades possuem e 

que foram esquecidas. O edil disse ainda, que percebe o desinteresse nos problemas sociais, que os 

governantes não estão preocupados se as pessoas estão morrendo nas filas de hospitais, ou se a 

população está perecendo, mas se preocupando apenas consigo próprio, e enriquecendo com o 

dinheiro alheio. E mais, comentou que esta Casa tem compromisso com o povo, e certamente 

apresentará emendas, que de fato beneficiem a população. Pediu ainda, que o Governo Municipal 

olhasse para as pessoas mais carentes, e não se lembrasse delas apenas para fazê-las de massa de 

manobra, para obter votos, mas que criem políticas públicas que diminuam o sofrimento da 

população. O edil disse ainda, que frequenta muito o hospital, mas sente falta da visita de algumas 

pessoas, que se esqueceram das pessoas que mais precisam, chamou a atenção o orador que não dá 

para ver o sofrimento das pessoas, e se acomodar. Na oportunidade, comentou que o orçamento do 

município traz muita disparidade, em relação às áreas mais importantes do município, como exemplo 

citou o valor que foi destinado para a Secretaria Municipal de Agricultura, que está muito aquém do 

valor orçado para o Gabinete do Prefeito e do Vice-Prefeito. E, concluiu, dizendo que os vereadores 

estão agindo com responsabilidade, fazendo aquilo que deve ser feito pelo povo e não olhando para 

seu próprio umbigo. Em seguida, o senhor Presidente justificou as ausências dos senhores vereadores 

João Ramalho Barreto Conceição e Gilson Santos do Rosário, que estão participando de uma 

capacitação no Tribunal de Contas do Estado de Sergipe, e também do senhor vereador Pedro de 

Jesus Santos que, estava retornando de Aracaju, mas o carro apresentou um defeito e ele não chegou 

a tempo para a Sessão. E, por não haver outros oradores inscritos para o Grande Expediente, deu-se 

início à Ordem do Dia. Na Ordem do Dia foram apresentados os Pareceres Verbais das Comissões 

Pertinentes ao Projeto de Lei 935/2017 - “Dispõe sobre o Plano Plurianual do Município de Poço 

Verde, para o período de 2018 a 2021” e ao Projeto de Lei 936/2017 - “Estima a Receita e fixa a 

Despesa do Município de Poço Verde, para o exercício financeiro de 2018”. Em seguida foram os 

Projetos 935 e 936/2017 submetidos em discussões. Após as discussões, os Projetos de Lei 935 e 

936/2017 foram submetidos em votação, obtendo como resultado: APROVAÇÃO POR 

UNANIMIDADE EM PRIMEIRA VOTAÇÃO. Ainda na Ordem do Dia foi submetido em 
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discussão o Requerimento 027/2017 - “Solicita do Secretário Municipal de Administração Bruno 

Leonardo de Oliveira Ribeiro, que encaminhe a este Poder Legislativo, a relação de funcionários 

efetivos cedidos para outros municípios, incluindo as respectivas remunerações e especificando o 

órgão responsável pelo ônus”. Após as discussões, o referido Requerimento 027/2017 foi submetido 

em votação, obtendo como resultado: APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE EM ÚNICA 

VOTAÇÃO. E, por não haver outras matérias para serem discutidas ou votadas na Ordem do Dia, 

deu-se início às Considerações Finais. Nas Considerações Finais, o senhor vereador Jaci Silvino de 

Souza comentou que, foi autorizado pelo Prefeito, para fazer a poda de árvores e limpeza das ruas do 

Distrito de São José e salientou que está tendo dificuldade de fazer a limpeza do local, pois está 

difícil de arrancar o mato, mas já foram iniciados os trabalhos que, em breve serão concluídos, pela 

equipe contratada. O edil falou ainda, que possui conhecimento sobre manutenção de estradas, haja 

vista que já trabalhou muitos anos nessa área, e comentou que alertou ao Prefeito sobre o serviço que 

está sendo realizado na Avenida São José, pois não está sendo feito de forma adequada. Afirmou 

que, a maneira correta de fazê-lo seria com um equipamento que compactasse o material, para que 

ele não ficasse solto, e comunicou que da forma que estava sendo feita a obra, quando um veículo 

pesado passar estragará o serviço que foi feito, e acredita que, o município está desperdiçando 

dinheiro com aquele serviço, pela forma como está sendo feito. Declarou que, foi de bom tom a 

sugestão do colega José Alessandro fez, e comentou que o Prefeito tem interesse de fazer o serviço, 

mas infelizmente quem está realizando-o não tem experiência, e como solo é fraco, se não for 

compactado de forma correta, se a chuva que está prevista para esta semana cair, danificará tudo que 

foi feito, quando os veículos pesados passarem pela Avenida, mas comentou que, ainda está em 

tempo de corrigir. O edil disse ainda, que o colega José Alessandro falou que, um vereador na gestão 

passada falou tanto que, a baba escorreu, mas relembrou que voto não se ganha apenas com discurso, 

mas com ação e respeito com a população. Também comentou que cobrar é muito importante, pois 

de fato os serviços públicos estão deixando a desejar, mas infelizmente o município está com os 

recursos escassos, para atender todas as demandas. A seguir, a senhora vereadora Damares Vieira 

Cavalcanti agradeceu aos servidores da DESO, pela execução do serviço, e ressaltou que é importante 

reclamar e cobrar, mas com responsabilidade, no entanto, muitas pessoas criticaram a empresa sem saber 

o que estava acontecendo, de forma muito pejorativa. Disse ainda, que os vereadores estão nesta Casa, 

para ajudar o povo, pois se não fosse estes, não estariam aqui. Já em relação à saúde, comentou que vai 

melhorar gradativamente, mas ressaltou que não é fácil e nem rápido modificar as coisas, e exemplificou 

com o caso de sua filha, que tem plano de saúde, e tem dificuldade em marcar a revisão de uma cirurgia 

na rede particular de saúde. Disse ainda, que ficou muito satisfeita, ao saber que há um médico do PSF, 

que tem sido elogiado pelos pacientes, pela forma como os atende. Afirmou que, jamais vai abandonar o 

povo, que a colocou no cargo, pelo quarto mandato, e ela acredita que este também é o pensamento dos 

demais vereadores da situação. Por conseguinte, o senhor José Raimundo de Jesus Souza se referiu a 

DESO, e destacou que gostaria que a empresa verificasse a situação da qualidade da água, que tem sido 

distribuída para o povoado Rio Real, pois a água apresenta uma coloração escura, e informou que se 

utilizará de sua prerrogativa como edil, para apresentar Indicação solicitando que a empresa tome as 

providências necessárias, para solucionar o problema. O edil apelou ainda, para que o Prefeito apoie esta 

causa, haja vista que as pessoas que residem no povoado, estão sofrendo com este problema, como 

também com a precariedade da iluminação da praça do povoado, que também está tomada pelo mato, e 

ainda, o lixão daquela comunidade, que tem sido recorrentemente cobrado nesta Casa, mas que até agora 

não foi tomada nenhuma providência. O edil comentou que, o povoado encontra-se abandonado, pelo 
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poder público, mas tem feito o que pôde para solucionar os problemas, através dos instrumentos que lhe 

são outorgados. Em seguida, o senhor vereador José Alessandro Santana Farias destacou que no início 

da gestão teve uma conversa com o Secretário Municipal de Esportes, que afirmou não ter diferença 

alguma com o edil, e que deixaria as questões políticopartidárias de lado, infelizmente não é o que está 

percebendo, pois ele soube por populares, que haverá um campeonato municipal de futebol, mas em 

momento algum foi convidado, para as reuniões para a definição deste torneio, nem como legislador, ou 

representante de equipe de futebol. Comentou ainda, que algumas equipes do município não foram 

convidadas, bem como dos povoados, a exemplo do Saco do Camisa. Disse também que, em dez meses 

de gestão, o Secretário ainda não conhece as equipes do município, e pelas informações que tem obtido, o 

referido campeonato será apenas uma partida, algo que nunca ocorreu em Poço Verde. O senhor vereador 

José Alessandro disse ainda, que tem falado sobre o Camilão há muito tempo, que poderia estar sendo 

utilizado pelas equipes sub17 e sub15, mas certamente haverá uma festa para anunciar este campeonato, 

que será muito fotografado e publicado nas redes sociais, como algo fora do comum.  O edil falou que, o 

campo do Camilão encontra-se bem verde, mas o verão está se aproximando, e existe um problema com a 

água, por isso ele pediu que o Prefeito se sensibilizasse recontrata-se a equipe, que revitalizou o campo, a 

qual foi demitida por conta de dificuldades financeiras do município, mas, como já se passaram 

alguns meses, provavelmente essa dificuldade já foi superada, e estes merecem ser reconhecidos pelo 

que fizeram. Falou também sobre o Processo nº 201679001198, que bloqueou das contas do 

município uma quantia de R$ 276.916,83, para o pagamento dos salários atrasados dos funcionários, 

que o gestor passado deixou, e expôs essa informação nas redes sociais, para que as pessoas saibam 

que o atual Prefeito não está pagando por boa vontade, mas porque está sendo obrigado a pagar. 

Disse ainda, que nenhum Secretário veio a esta Casa, ou informou nas redes sociais qual foi o 

montante que o Prefeito anterior deixou.  E, concluiu dizendo que, colocou a informação nas redes 

sociais, porque acredita que as pessoas que trabalharam merecem receber seus salários, e 

parabenizou a ação da justiça. Comentou que viu nas redes sociais o Prefeito em cima de um carro 

pipa em frente ao Cecaf, mas afirmou que em momento algum soube que o chefe do executivo foi 

até a DESO, para buscar informações sobre a falta de água. Depois, o senhor Presidente relembrou 

que há muito tempo atrás, o colega vereador José Raimundo falou sobre este assunto nesta Casa, 

pedindo que o Prefeito pagasse o que era devido, pois havia dinheiro na conta, mas na época foi 

motivo de gozação por um vereador da situação. Disse ainda, que essa legislatura tem algumas 

peculiaridades muito interessantes, pois os vereadores têm feito um trabalho diferenciado, e algumas 

ações têm sido inéditas, e parabenizou os vereadores, que têm orgulhado a casa legislativa. Disse 

ainda que, até mesmo o senhor Jaci Silvino tem feito cobranças de forma apartidária, que 

surpreendem a todos, mostrando o que realmente está acontecendo, e o parabenizou por isso. Na 

oportunidade, também parabenizou a vereadora Damares, que expôs na rádio comunitária que não 

vai deixar o cargo de vereadora, pois foi eleita para tal, e comentou que foi muito bonita a atitude 

dela. O senhor presidente Alexandre Dias declarou em seguida, que não é contra a licença do 

vereador para ocupar o cargo de Secretário, quando essa mudança de fato traz resultado, mas não é o 

que está acontecendo, e citou o exemplo do Secretário Municipal de Obras, que é o senhor Emílio de 

Souza, que não mostrou para que veio, pois não tem atendido as solicitações mais simples dos 

vereadores. Contou que assim como o colega Didiu, solicitou a construção de um quebra-molas em 

frente da Escola Lápis na Mão há vários meses, e não foi atendido, também citou que há quatro 

meses solicitou a confecção de faixa de pedestres, vagas de estacionamento para portadoras de 

necessidades especiais, entre outras solicitações, mas até o momento não há qualquer resposta. E 
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indagou que eficiência é esta? Na oportunidade, parafraseou o colega José Alessandro, e disse que o 

dinheiro que a Prefeitura está economizando com os salários dos secretários tem que ser utilizado 

como o Prefeito prometeu, em benefício do povo. O edil afirmou ainda, que o colega José 

Raimundo tem apontado assuntos muito pertinentes e pontuais, como exemplo da casa de apoio, já 

os senhores vereadores Pedro e Délia têm sido os orientadores dos demais colegas, pois contam com 

uma experiência muito grande de vida pública, e ainda com coragem e inteligência. Por outro lado, o 

senhor vereador Edson contempla todas as áreas da administração, e em especial a da educação e 

saúde, e como tem uma percepção mais aguçada e um olhar mais atento, vê o que uma pessoa 

comum não visualiza, e traz todas as suas ideias para esta Casa, beneficiando a população. Além 

disso, os demais vereadores da situação também têm feito o seu papel, a exemplo do senhor Rivan 

Francisco, que tem feito suas intervenções e apresentado suas Indicações, o senhor vereador Gilson 

com sua grande experiência, assim como o senhor João Ramalho que têm dado sua contribuição, 

para que essa legislatura se destaque. Em seguida, o senhor vereador Rivan Francisco dos Santos 

comentou que os vereadores têm a missão mais importante que é fiscalizar o Poder Executivo, mas, 

sobretudo de ouvir os anseios da sociedade. Comentou que todos os vereadores naquela noite 

apresentaram solicitações muito importantes, como exemplo a colocação de placas indicativas com 

os nomes das ruas, mas, afirmou que há algumas ações que não dependem apenas do Poder 

Executivo, pois não adianta a Prefeitura realizar o investimento nas placas, se as ruas não estiveram 

inseridas no redistritamento da cidade. Comentou que, na legislatura anterior esteve na agência dos 

Correios para solicitar que as correspondências dos moradores do Conjunto Valadares e da Rua João 

José Rosário não eram entregues, mas, apos a Indicação, os moradores passaram a recebê-las 

novamente. Disse ainda, que no tocante a ampliação do Colégio Professor João de Oliveira, em sua 

opinião o espaço a ser utilizado deveria ser a Praça Porfírio Vieira da Silva, e destacou que seria 

interessante, que não se obstruísse as vias que se localizam na frente e no fundo do Colégio, pois o 

município não suporta mais fechamento de ruas, e comentou que, sensibilizará o Prefeito, para 

utilizar a praça citada. Já em relação à DESO, o edil comentou que a empresa deve desculpas à 

população em decorrências de algumas problemáticas já relatadas nesta Casa, no entanto em relação 

à falta de água do último fim de semana, como colocado pelo colega José Alessandro, não dependia 

apenas da DESO, mas também da COELBA, pois um equipamento elétrico e a bomba de água 

haviam queimado, mas os servidores da DESO se esforçaram e restabeleceram os serviços no fim da 

tarde de ontem, onde 80% das casas do município estavam recebendo água. Disse ainda, que no 

sábado o Prefeito não estava em cima do caminhão pipa, e que o município conseguiu através da 

DESO, dois caminhões pipas, para a manutenção da feira-livre, que não podia deixar de acontecer. O 

edil falou também sobre as leis que foram aprovadas em primeira discussão naquela noite, que 

estima a receita e fixa a despesa para os anos de 2018 a 2021, e refletiu sobre o que foi dito pelo 

colega Edson sobre o orçamento para o Gabinete do Prefeito. Explicou que, o Gabinete tem CNPJ 

próprio, e tem autonomia para receber os recursos, como também remanejá-los, e não quer dizer que 

o que está descrito no orçamento é o que vai se concretizar até o fim dos quatro anos, exemplificou 

com o salário dos vereadores, da legislatura anterior, que mesmo tendo sido aprovado para chegar 

até R$ 6.500,00, na legislatura de 2013/2016 ficou congelado com o valor da legislatura de 2012, 

pois a casa não tinha recursos para pagar aquele montante, assim como também foi aprovada uma lei 

desta mesma natureza em 2016, mas a Casa não teve como cumpri-la ainda. Por outro lado, em 

relação ao bloqueio das contas do município, o edil comentou que, o Prefeito assumiu o cargo, num 
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contexto de dez meses de salários dos servidores comissionados e contratados atrasados, bem como 

mais de um milhão de dívidas de salários de servidores efetivos. Em janeiro, o Prefeito compreendeu 

que os servidores efetivos deveriam receber prioritariamente, e negociou o pagamento deles, com os 

recursos que havia em caixa, que não eram suficientes, para pagar todas as dívidas com os 

servidores. Por sua vez, foi realizado um chamamento público, onde foram obtidos os dados de 

quantas pessoas estavam sem receber, e o município fez negociação entre as partes, no entanto, a 

questão do bloqueio é um meio que a justiça tem para garantir o pagamento dos demais servidores, e 

esclareceu que a administração não se furtará de pagá-los. E, por não haver outros edis para se 

manifestar nas Considerações Finais, o senhor Presidente declarou encerrada a Sessão, ficando 

todos convocados para no dia nove de novembro de dois mil de dezessete, às dezenove horas, 

realizarem a próxima Sessão Ordinária, e para constar eu, vereador Edson de Jesus Reis Santos, 

lavrei a presente Ata e abaixo subscrevo. 

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em sete de novembro de 2017. 
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